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QUESTAO 1 (ENEM PPL 2022)

QUESTAO 3 (ENEM PPL 2019)

Uma escola realizou uma pesquisa entre todos os seus
estudantes e constatou que trés em cada dez deles estdo
matriculados em algum curso extracurricular de lingua
estrangeira.

Em relagdo ao nimero total de estudantes dessa escola, qual
porcentagem representa o nimero de alunos matriculados em
algum curso extracurricular de lingua estrangeira?

a) 0,3%
b) 0,33%
c) 3%

d) 30%

e) 33%

QUESTAO 2 (ENEM 2020)

A Pesquisa Nacional por Amostra de Domicilios (Pnad) é uma
pesquisa feita anualmente pelo IBGE, exceto nos anos em que
h& Censo. Em um ano, foram entrevistados 363 mil jovens para
fazer um levantamento sobre suas atividades profissionais efou
académicas. Os resultados da pesquisa estéio indicados no
grdfico.

Jovens em atividade entre 15 e 29 anos (%)

45,2
218 19.8
13.8
Somenie estuda Trabalha e estuda Somenie Mao frabalha
trabalha nem estuda

Disponivel em: hitpinoticias.uol com.br. Acesso em: 20 ago. 2014

De acordo com as informagdes dadas, o numero de jovens
entrevistados que trabalha é

a) 114 708.

b) 164 076.
c) 213 444.
d) 284 592,

e) 291582.

Uma empresa divide o balango anual de vendas de seus
produtos em duas partes, calculando o nimero de vendas dos
produtos ao final de cada semestre do ano. Apés o balango do
primeiro semestre, foram realizadas agées de marketing para os
cinco produtos menos vendidos da empresa. A tabela mostra a
evolugéo das vendas desses produtos, do primeiro para o
segundo semestre.

Numero de unidades | Nimero de unidades
Produto vendidas no vendidas no
primeiro semestre | segundo semestre
| 350 600
i 1000 1100
11 4 000 4 500
Y 850 1200
W 2000 2 600

O sucesso de uma agdo de marketing de um produto & medido
pelo aumento percentual do nimero de unidades vendidas
desse produto, do primeiro para o segundo semestre. A agéo de
marketing mais bem-sucedida foi para o produto

a)l b) I1. c) .

d) Iv. e)V.

QUESTAO 4 (ENEM 2019)

Trés socios resolveram fundar uma fdabrica. O investimento
inicial foi de R$ 1000 000,00. E, independentemente do valor que
cada um investiu nesse primeiro momento, resolveram
considerar que cada um deles contribuiu com um tergo do
investimento inicial.

Algum tempo depois, um quarto sécio entrou para a sociedade,
e os quatro, juntos, investiram mais R$ 800 000,00 na fabrica.
Cada um deles contribuiu com um quarto desse valor. Quando
venderam a fabrica, nenhum outro investimento havia sido feito.
Os sécios decidiram entdo dividir o montante de R$ 1800 000,00
obtido com a venda, de modo proporcional & quantia total
investida por cada sécio.

Quais os valores mais préximos, em porcentagens,
correspondentes as parcelas financeiras que cada um dos trés
socios iniciais e o quarto sécio, respectivamente, receberam?

a) 29,60 e 11,11
b) 28,70 e 13,89.
c) 25,00 e 25,00.
d) 18,62 e 1,1

e) 12,96 e 13,89.
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QUESTAO 5 (ENEM PPL 2018)

QUESTAO 7 (ENEM 2019)

Para pintar um automovel, cuja cor & personalizada, a oficina
encarregada de fazer o servigo terd de, por meio de uma
mistura adequada de tintas, compor tons de azul e de branco. O
tom azul representa 40% dessa mistura. Sabe-se, ainda, que a
oficina deverd adquirir somente a tinta de tom azul, pois ja
possui, em seus estoques, 6 litros da tinta de tom branco, que
serdo totalmente utilizados na referida composigdo.

A quantidade, em litro, de tinta de tom azul que a oficina deverda
adquirir para compor essa mistura, sem que haja sobras, é

a) 2,4.
b) 3,6.
c) 4,0.
d) 9,0.

e) 10,0.

QUESTAO 6 (ENEM 2018)

Segundo o Instituto Brasileiro de Geografia e Estatistica (IBGE), o
rendimento médio mensal dos trabalhadores brasileiros, no ano
2000, era de R$1250,00. J& o Censo 2010 mostrou que, em 2010,
esse valor teve um aumento de 7,2% em relagdo a 2000. Esse
mesmo instituto projeta que, em 2020, o rendimento médio
mensal dos trabalhadores brasileiros poderéd ser 10% maior do
que foi em 2010.

Supondo que as projegdes do IBGE se realizem, o rendimento
médio mensal dos brasileiros em 2020 serd de

a) R$ 1340,00
b) R$ 1349,00
c) R$1375,00
d) R$ 1465,00

e) R$ 1474,00

QUESTAO 8 (ENEM 2021)

Devido ao ndo cumprimento das metas definidas para a
campanha de vacinagéo contra a gripe comum e o virus HINI
em um ano, o Ministério da Sadde anunciou a prorrogagdo da
campanha por mais uma semana. A tabela apresenta as
quantidades de pessoas vacinadas dentre os cinco grupos de
risco até a data de inicio da prorrogagdo da campanha.

Balanco parcial nacional da vacinacao
contra a gripe

Populacao ja
Grupo de risco F’(onp])il;l*e;%?o vacinada

(milhdo) | (%)

Criancas 4.5 0,9 20
Profissionais de saude 2,0 1,0 50
Gestantes 2,5 1,5 60
Indigenas 0,5 04 80
ldosos 20,5 8,2 40

Disponivel em: http://portalsaude.saude gov. br. Acesso em: 16 ago. 2012

Qual é a porcentagem do total de pessoas desses grupos de
risco j& vacinadas?

a)12
b) 18
c) 30
d) 40

e) 50

Para realizar um voo entre duas cidades que distam 2 000 km
uma da outra, uma companhia aérea utilizava um modelo de
aeronave A, capaz de transportar até 200 passageiros. Quando
uma dessas aeronaves estd lotada de passageiros, o consumo
de combustivel é de 0,02 litro por quildmetro e por passageiro.
Essa companhia resolveu trocar o modelo de aeronave A pelo
modelo de aeronave B, que & capaz de transportar 10% de
passageiros a mais do que o modelo A, mas consumindo 10%
menos combustivel por quildmetro e por passageiro.

A quantidade de combustivel consumida pelo modelo de
aeronave B, em relagéo & do modelo de aeronave A, em um voo
lotado entre as duas cidades, &

a) 10% menor.
b) 1% menor.
c) igual.

d) 1% maior.

e) 11% maior.
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QUESTAO 9 (ENEM 2021)

QUESTAO 11 (ENEM PPL 2020)

Apbs consulta médica, um paciente deve seguir um tratamento
composto por trés medicamentos: X, Y e Z. O paciente, para
adquirir os trés medicamentos, faz um orgamento em trés
farmdacias diferentes, conforme o quadro.

X Y Z
Farmacia1 | R$ 45,00 RS 40,00 R$ 50,00
Farmacia 2 R% 50,00 R% 50,00 R$ 40,00
Farmacia 3 RS 65,00 RS 45,00 R$ 35,00

Dessas farmécias, algumas oferecem descontos:

» na compra dos medicamentos X e Y na Farmdacia 2, recebe-se
um desconto de 20% em ambos os produtos,
independentemente da compra do medicamento Z, e néo ha
desconto para o medicamento Z;

» na compra dos 3 medicamentos na Farmdcia 3, recebe-se 20%
de desconto no valor total da compra.

O paciente deseja efetuar a compra de modo a minimizar sua
despesa com os medicamentos.

De acordo com as informagdes fornecidas, o paciente deve
comprar os medicamentos da seguinte forma:

a) X, Y e Z na Farmécia 1.

b) X e Y na Farmécia 1, e Z na Farmécia 3.
c) X e Y na Farmécia 2, e Z na Farmdcia 3.
d) X na Farmécia 2, e Y e Z na Farmdcia 3.

e) X, Y e Z na Farmdcia 3.

QUESTAO 10 (ENEM PPL 2022)

Uma escola realizou uma pesquisa entre todos os seus
estudantes e constatou que trés em cada dez deles estdo
matriculados em algum curso extracurricular de lingua
estrangeira.

Em relagéo ao nimero total de estudantes dessa escola, qual
porcentagem representa o nimero de alunos matriculados em
algum curso extracurricular de lingua estrangeira?

a) 0,3%
b) 0,33%
c) 3%

d) 30%

e) 33%

Os pesquisadores de uma empresa especializada em gréos
selecionaram cinco diferentes tipos de semente de feijdo e
concluiram que, quando armazenadas por até seis meses, o
poder germinativo de cada um desses tipos expressa, em
porcentagem, quantas sementes sf@o capazes de germinar,
transcorrido o tempo de armazenamento correspondente.
Considere que o tempo zero corresponde ao plantio direto da
semente sem armazenamento, conforme descrito no quadro.

Tempo de armazenamento (em més)

deteigio | ° : 6
Poder germinativo (em porcentagem)

Tipo 1 84 84 79

Tipo 2 85 82 79

Tipo 3 86 80 7

Tipo 4 82 82 80

Tipo 5 85 85 76

Um agricultor ird plantar trés dreas distintas utilizando sementes
de um mesmo tipo. A primeira drea serd plantada quando da
aquisi¢@io das sementes, a segunda, trés meses apds a primeira
e a terceirq, trés meses apds a segunda, respeitando assim o
tempo de armazenamento utilizado pelos pesquisadores. Esse
agricultor ird optar pela compra do tipo de semente que
apresentar a maior média dos trés percentuais de poder
germinativo.

Segundo essas informagdes, qual serd o tipo de semente a ser
adquirida por ele?

a)l
b) 2
c)3
d) 4
e)b

QUESTAO 12 (ENEM DIGITAL 2020)

Uma editora pretende fazer uma reimpresséo de um de seus
livros. A diregGo da editora sabe que o gasto com papel
representa 60% do custo de reimpress@o, e que as despesas
coma gréfica representam os 40% restantes. Dentro da
programacéo da editora, no momento em que ela realizar a
reimpressdo, o prego do papel e os custos com a gréfica teréo
sofrido reajustes de 25,9% e 32,5%, respectivamente. O custo
para a reimpress@o de cada livro, nos pregos atuais, &€ de R$
100,00.

Qual serd o custo, em real, para a reimpress@o de cada livro
com os reajustes estimados de custo de papel e despesas com
a grafica?

a) 128,54 b) 129,20 c) 129,86

d) 158,40 e) 166,82
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QUESTAO 13 (ENEM 2020)

QUESTAO 16 (ENEM 2018)

O rétulo da embalagem de um cosmético informa que a
dissolugdo de seu conteddo, de acordo com suas
especificagdes, rende 2,7 litros desse produto pronto para o uso.
Uma pessoa serd submetida a um tratamento estético em que
deverd@ tomar um banho de imerséo com esse produto numa
banheira com capacidade de 03 m3. Para evitar o
transbordamento, essa banheira serd preenchida em 80% de
sua capacidade.

Para esse banho, o nimero minimo de embalagens desse
cosmético é

a) 9.
b) 12.
c) 89.
d) n2.
e) 134.

QUESTAO 14 (ENEM PPL 2018)

Para pintar um automével, cuja cor & personalizada, a oficina
encarregada de fazer o servigo terd de, por meio de uma
mistura adequada de tintas, compor tons de azul e de branco. O
tom azul representa 40% dessa mistura. Sabe-se, ainda, que a
oficina deverd adquirir somente a tinta de tom azul, pois ja
possui, em seus estoques, 6 litros da tinta de tom branco, que
serdo totalmente utilizados na referida composigdo.

A quantidade, em litro, de tinta de tom azul que a oficina devera
adquirir para compor essa mistura, sem que haja sobras, é

a) 2,4.
b) 3,6.
c) 4,0.
d) 9,0.

e) 10,0.

QUESTAO 15 (ENEM 2018)

Os alunos da disciplina de estatistica, em um curso universitério,
realizam quatro avaliagées por semestre com os pesos de 20%,
10%, 30% e 40%, respectivamente. No final do semestre, precisam
obter uma meédia nas quatro avaliagdes de, no minimo, 60
pontos para serem aprovados. Um estudante dessa disciplina
obteve os seguintes pontos nas trés primeiras avaliagdes: 46, 60
e 50, respectivamente.

O minimo de pontos que esse estudante precisa obter na quarta
avaliagdo para ser aprovado é

a) 29,8. b) 71,0. c) 74,5.

d) 75,5. e) 84,0.

O colesterol total de uma pessoa é obtido pela soma da taxa do
seu “colesterol bom” com a taxa do seu “colesterol ruim”. Os
exames periédicos, realizados em um paciente adulto,
apresentaram taxa normal de “colesterol bom”, porém, taxa do
“colesterol ruim” (também chamado LDL) de 280 mg/dL.

O quadro apresenta uma classificagcéo de acordo com as taxas
de LDL em adultos.

Taxa de LDL (mg/dL)

Otima Menor do que 100
Préxima de otima De 100 a 129
Limite De 130 a 159
Alta De 160 a 189
Muito alta 190 ou mais

Disponivel em: www.minhavida.com.br. Acesso em: 15 out. 2015 (adaptado)

O paciente, seguindo as recomendagées médicas sobre estilo
de vida e alimentacdo, realizou o exame logo apés o primeiro
més, e a taxa de LDL reduziu 25%. No més seguinte, realizou novo
exame e constatou uma reducgéo de mais 20% na taxa de LDL.

De acordo com o resultado do segundo exame, a classificagéo
da taxa de LDL do paciente é

a) étima.

b) préxima de étima.
c) limite.

d) alta.

e) muito alta.

QUESTAO 17 (ENEM LIBRAS 2017)

Atualmente, a massa de uma mulher & 100 kg. Ela deseja
diminuir, a cada més, 3% da massa que possuia no més anterior.
Suponha que ela cumpra sua meta.

A sua massa, em quilograma, daqui a dois meses seré
a) 91,00.
b) 94,00.
c) 94,09.
d) 94,33.

e) 96,91.
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QUESTAO 18 (ENEM PPL 2017)

QUESTAO 20 (ENEM PPL 2016)

Uma fabrica de papel higiénico produz embalagens com quatro
rolos de 30 m cada, cujo prego para o consumidor é R$ 3,60.
Uma nova embalagem com dez rolos de 50 m cada, de mesma
largura, serd langada no mercado. O prego do produto na nova
embalagem deve ser equivalente ao ja produzido, mas, para
incentivar as vendas, inicialmente o preco de venda terd um
desconto de 10%.

Para que isso acontega, o preco de venda da nova embalagem,
em real, deve ser

a) 8,10.

b) 9,00.
c) 9,90.
d) 13,50.

e) 15,00.

QUESTAO 19 (ENEM PPL 2017)

Em certa loja de roupas, o lucro na venda de uma camiseta e de
25% do preco de custo da camiseta pago pela loja. J& o lucro na
venda de uma bermuda e de 30% do prego de custo da
bermuda, e na venda de uma calga o lucro é de 20% sobre o
preco de custo da calga. Um cliente comprou nessa loja duas
camisetas, cujo prego de custo foi R$ 40,00 cada uma, uma
bermuda que teve preco de custo de R$ 60,00 e duas calgas,
ambas com mesmo preco de custo. Sabe-se que, com essa
compra, o cliente proporcionou um lucro de R$ 78,00 para a loja.

Considerando essas informagdes, qual foi o prego de custo, em
real, pago por uma calga?

a) 90.
b) 100.
c) 125.
d) 195.

e) 200.

Segundo o Compromisso Empresarial para Reciclagem
(cempre), o volume de lixo urbano reciclado passou de 5
milhdes de toneladas, em 2003, para 7,1 milhées de toneladas,
em 2008. Nesse mesmo periodo, o nUmero de municipios com
coleta seletiva passou de 653 para 1 004. Esperava-se, durante
este periodo, um aumento de pelo menos 40% no volume de lixo
urbano reciclado e de 60% no nimero de municipios com coleta
seletiva.

Considerando os valores apresentados para o periodo de 2003 a
2008, os aumentos esperados no volume de lixo urbano
reciclado e no nUmero de municipios com coleta seletiva

a) ndo foram atingidos, pois o aumento no volume de lixo
urbano reciclado foi de 30%, e no nimero de municipios com
coleta seletiva foi de 30%

b) n&o foram atingidos, pois o aumento no volume de lixo
urbano reciclado foi de 30%, e no nimero de municipios com
coleta seletiva foi de 35%.

c) foram atingidos apenas parcialmente, pois os aumentos no
volume de lixo urbano reciclado e no nimero de municipios com
coleta seletiva foram de 42%.

d) foram atingidos apenas parcialmente, pois o aumento no
volume de lixo urbano reciclado foi de 42%, e no niGmero de
municipios com coleta seletiva foi de 35%.

e) foram atingidos apenas parcialmente, pois o aumento no
volume de lixo urbano reciclado foi de 42%, e no nimero de
municipios com coleta seletiva foi de 54%.
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